
特別活動の校内研究会を行いました

１２月１６日（金）に特別活動の校内研究会を行
いました。学級活動、児童会活動、クラブ活動、学
校行事が特別活動に当たります。今回の研究会はそ
の中の学級活動について実施しました。学級活動の
目標は、学級や学校での生活をよりよくするための
課題を見いだして、それを解決するために話合いや
合意形成をし、役割を分担して協力して実践すると
ころにあります。そして、自主的・実践的に取り組
むことを通して集団や社会における生活、人間関係
をよりよく形成していく力を育成することを目指し
ています。学校で集団生活をしていく意義がここに
あります。
今回授業を提示したのは１年生です。小学校での

生活にも慣れ、いろいろとできることが増えてきた
１年生ですが、２年生になる前に自分たちのあいさ
つをさらによくしていこうとする気持ちを育みたい
と、授業を設定しました。

【指導者】秋田県教育庁南教育事務所
仙北出張所 小田長 指導主事

【１年梅組 学級活動】
○題材 「あいさつレベルアップ 大さくせん！」
○授業者 N.C

○授業のねらい
あいさつの大切さに気付き、自分のあいさつの仕方をよりよくする方法を

決めることができるようにする。
○授業の概要

事前にとったあいさつに関するアンケートの結果から、気付いたことを発
表したり、あいさつの大切さについて考えたりすることを通して、どうすれ
ばあいさつをレベルアップできるかについて考えました。３年生のあいさつ
運動の様子をビデオで見たり、５年生や６年生からのアドバイスビデオを見
たりして、自分がこれからがんばりたいことを一生懸命に考えていました。
今までの自分のあいさつで足りないところはどんなことなのかを１年生なり
によく見付け、これからがんばる目標をしっかりたてることができました。

健康委員会による箸の持ち方指導

１２月１２日（月）から毎週月曜日の昼休みに、
健康委員会による「正しい箸の持ち方」教室が開か
れています。健康委員は、学校のみんなに箸を正し
く持ってもらい、おいしく給食を食べ、より健康に
なってほしいと願ってこの企画を計画しました。
箸を正しく持つにはいくつかコツがあり、それが

できるようになるとよいとされています。
〈正しく箸を持つコツ〉
○持つ場所は、箸先から約３分の２の部分。
○上の箸は鉛筆の要領で持ち、下の箸は中指と薬指
の間に入れて固定する。

○物をつまむときは、中指と人差し指と親指で上の箸を動かし、下の箸は動かさな
い。箸先を開いたり、すぼめたりすれば、どんな大きさの物でも自在につまめる。

この日自主的に参加してくれた１年生は、箸を正しく持ち、紙コップに入っているハ
ート型のスポンジを一つ一つ丁寧につかんで、お皿の上に置いていきました。上手につ
かめるようになると、力もしっかりと伝えられ、確実につまめるようになっていました。

この日自主的に参加した１年生に
正しい箸の持ち方を教える健康委員

※裏面に続く
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《教育目標》 ～夢に向かって やさしく！ かしこく！ たくましく！～
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「志授業」① ～６年生人生経営の社長に就任～

１２月２１日（水）の３・４校時に、本校ＰＴ
Ａ会長の島川さんから、特別授業をしていただき
ました。島川さんはあきた立志教育支援プロジェ
クトの活動メンバーとして、たくさんの学校で「志
授業」を実践しています。本校の６年生はここ数
年、毎年授業をしていただいております。
この日は、自分自身が人生経営の社長になるた

めに、これからどうなりたいのか、何をしていっ
たらいいのかを考えたり、自分のよい所を探した
りして、用紙に書き出しました。自分の未来を明
確にイメージすること、自分を支えてくれる人達
の協力に感謝することなどを通して、自分が目指すゴールをしっかりともてた様
でした。
今年の「志授業」は４回計画しています。次回は志の方向にある“山”をどう

登っていくのかを考えます。そして、最後のＰＴＡで、お家の方々に自分の志を
発表する予定です。

５年生が秋田市に出かけました！

１２月２１日（水）に５年生が秋田市に社会科
のフィールドワークに出かけました。５年生の社
会科では、放送、新聞などの産業が国民生活に果
たす役割や、情報を生かして発展する産業が国民
生活に果たす役割などについて学びます。
この日は新聞の紙面の作り方や新聞が印刷され

て わ た し た ち の 手 元 に届 く ま で の経 緯 を 学 ぶ た
め、魁新聞印刷センターを訪れました。家に届い
ている新聞が毎日どのようにして印刷され、配送
されていくかを説明していただいたあと、実際に
機械がどのように動いているのか、様子を見学さ
せていただきました。

見学後は、秋田テルサで昼食を食べ、学校に戻りました。今日（ 2022/12/22）の
魁新聞６面下に写真を掲載していただきました。ご覧になってください。

活躍紹介活躍紹介
◆第４５回児童生徒県南美術展 ◆第６回タミヤスポーツ杯
〈小学生の部〉 フットサル大会 Ｕ１２
１年 入選 Ａ .Ｋ さん １２月３日（土）大曲体育館

入選 Ｓ .Ａ さん 〈予選リーグ〉
２年 入選 Ｋ .Ｓ さん 角館 ７－０ 大仙

入選 Ｔ .Ｔ さん 角館 ５－０ 美郷
３年 入選 Ｓ .Ｔ さん 〈決勝・順位トーナメント〉

入選 Ｔ .Ｍ さん 角館 ４－１ 花館
４年 入選 Ｃ .Ａ さん 角館 １－３ 大曲

奨励賞 Ｏ .Ｔ さん 角館 ６－５ 湯沢Ａ
５年 入選 Ｓ .Ｉ さん 準優勝 ＦＣ角館セレジェスタ

入選 Ｈ .Ｗ さん 個人賞 大会ベスト５
６年 入選 Ｓ .Ｙ さん T.T さん

奨励賞 Ｔ .Ｍ さん

◆第１６回美郷ウインターカップ ◆令和４年度
少年フットサル大会 Ｕ９ 小学生の
１２月１０日（土） 「税に関する習字」

美郷町総合体育館リリオス
〈予選リーグ〉 課題『税と生活』
角館 ２－１ 大曲 銅賞 N.N さん
角館 ０－０ 横手
角館 ５－１ 象潟金浦Ｇ

〈決勝〉
角館 ０－３ 仁井田
準優勝 ＦＣ角館セレジェスタ Jr.

(写真： T.Y さん（左）、 T.O さん（右）)


